
思政班会教案 大思政课的班会教案(精
选5篇)

作为一名教职工，就不得不需要编写教案，编写教案有利于
我们科学、合理地支配课堂时间。教案书写有哪些要求呢？
我们怎样才能写好一篇教案呢？以下我给大家整理了一些优
质的教案范文，希望对大家能够有所帮助。

思政班会教案篇一

1、中队集合列队，整理队伍，小队长向中队长、中队长向中
队辅导员报告出席人数。

2、中队长：全体起立，出旗，体敬礼，唱队歌

3、中队长讲话……我宣布六(2)中队《争做美德好少年》主
题班会正式开始!

二、活动过程

主持人上场(徐晓奕，舒黄纯)

男主持人：各位老师,

女主持人：各位同学,

合：大家好!

男：江海大地，人杰地灵，英雄辈出，有倒在支教岗位上的
花季少女赵小亭，有勇歹徒身负重伤的军人纪晓飞，有慷慨
解囊捐献百万的九旬老人宋英……瞬间壮举铸就生命永恒，
文明港城再现大爱无疆。



女：今天，这块热土又涌现一位占据各大媒体、响彻网络内
外、感动整个中国的“铁军楷模”!他就是通州建总集团有限
公司的周江疆!

男主持人：请听英雄周江疆的事件回放。

(陈天威，陆春凤，顾青云，龚陈一，钱静波等描述。)

女主持人：周江疆在工作中，他爱岗敬业、一丝不苟;与人相
处中，他尊老爱幼、豁达宽厚，关键时刻，他临危不惧，勇
于献身。

男主持人：现在，他带着亲人的无限悲痛、带着同事的无限
思念、带着对美好人生的憧憬，悄然离去了，但他用生命谱
写了一曲感天动地的人间大义之歌!

男主持人：取义成仁，英雄本色。名垂青史，万古流芳!请听
快板(陆佳豪)

女主持人：周江疆为了救别人，放弃逃生机会，献出了自己
年轻的生命。请欣赏诗词《赞周江疆》(陶然)

男主持人：身为华夏儿女。

女主持人：同为炎黄子孙。

合：我们自豪，我们骄傲，我们为有一个勇于献身英雄周江
疆而歌唱。

男主持：在突如其来的灾难面前，英雄周江疆临危不惧、勇
于救人，他们的感人事迹激劢着我们奋发图强。在我们身边，
也有爱国，守纪、诚信、上进的好队员。

女主持：对!让我们一起来夸夸他们吧。



(学生自由发言，说说身边的.好榜样)

男主持人：相信大家会用自己的诚实、勇敢、勤奋、善良、
自信等优良美德来感染身边的每一个人，做一位名副其实的
美德少年!下面我们说一些名人名言。

(同学们自由发言)

(同学们拿出之前写好的内容)

男主持人：有理想就有奋斗目标，我希望的大家都朝着自己
的理想努力奋斗，争取早日实现自己的理想。

(季蓓佳，刘佳磊，黄丽雯，倪思宇等)

女主持人：我们坚信，只要努力，勤奋学习，美德好少年的
称号一定属于你。

男主持人：今天，我们是练翅的雏鹰。

女主持人：明日，我们是搏击长空的雄鹰。

男主持人：学英雄，争当美德好少年，回报学校的恩情，让
我们献上心中的歌。

(全班诗朗诵)。

女主持人：让英雄的精神伴随着我们长大，让我们美好的理
想，像阳光一样美丽。

男主持人：让我们的明天，像春天一样温暖。

合：让英雄周江疆精神时刻提醒我们，时刻监督我们的言行，
做个美德好少年，让我们早日成为祖国的栋梁，去报效国家。



三、结束部分。

1、辅导员讲话

2、呼号：辅导员右手握紧举起，“准备着，为共产主义事业
而奋斗!”

同时，队员们右拳举起，响亮回答：“时刻准备着!”

3、退旗，全体敬礼。

4、中队长：我宣布六(2)中队“争做美德好少年”中队主题
活动到此结束。谢谢各位老师莅临指导。

思政班会教案篇二

活动主题：

争当美德少年

活动目的：

1、使同学们认识到中华传统美德是非常有必要的。

2、使同学们认识到一个真正文明，有道德的人应是怎样的。

活动准备：

1、收集资料

2、布置黑板

活动过程：



一、故事导入

二、积累大比拼

咱们以男女擂台赛的形式来展示，每人只要站起来就要说两
句，说过的同学尽量把机会留给没说的同学，如果你们这方
实在没人说了，你也可以再站起来，拯救你们这一方，听懂
了吗?男子汉先开始吧。

三、小组谈理解

咱班同学都不愧是炎黄子孙，已经将传统美德警句名言深深
地印在脑海中了，那么不知大家是否理解这些警句名言所要
向你传递的信息呢?下面咱们就以小组为单位，联系实际谈谈
对其中一两句的理解。好，开始吧。

老师看大部分小组都交流完了，今天只给两组同学展示的机
会，会是哪两组呢?用你迅速举起的小手告诉老师。

四、家长1发言

看到同学们高谈阔论，咱们的大朋友也想说两句，欢迎吗?咱
们有请于林锦的妈妈陈阿姨为大家谈谈她对一些警句的理解
和对大家的希望。掌声欢迎。

五、实践美德少年

听了陈阿姨的发言，相信大家此时心中一定热血澎湃，中华
传统美德警句名言就像一盏指路灯，为大家指明了前进的方
向，大家再结合红色美德少年的评价细则，想想你今后应该
怎样做一名出色的美德少年呢?想好后可以写在你提前准备的
空白书签上，书签的正面摘录一句对你启发最大的名言警句，
反面简单写上你准备怎样做，践行美德少年。(写好的同学
读)



六、家长2发言

声音挺响亮的，不过有位阿姨还想就中华传统美德给大家嘱
咐两句，想听听吗?咱们用掌声欢迎李馨的妈妈唐阿姨给同学
们讲两句。

七、让我悄悄对你说

让我们再次以热烈的掌声感谢唐阿姨。同学们，开学以来，
可能大家也发现了有些同学离美德少年还有一定的距离，你
看到了什么，希望他怎样进步呢?课后咱们同学可以以小纸条
的形式悄悄地对这些同学提出建议，好吗?这节课就上到这里，
下课!

思政班会教案篇三

一、活动目的：

1、通过活动，使学生懂得如何珍惜自己所拥有的爱和亲情。
懂得去体谅父母、感谢师恩、热爱学校，用一颗感恩的`心去
回报社会。

2、通过《爱家爱校》这个主题班会，让学生了解家的含义，
以及它对国家、对社会、对家庭、对个人的重要性。增强学
生的爱家、爱校、爱国的观念，要关爱自己，关爱家长，关
爱别人，更要热爱我们的校园。

3、树立正确的人生观、价值观和世界观。并且让他们认识到
家的重要性，以此培养他们的社会责任心。

二、活动的形式：

发言、讨论、生生交流、师生交流。



三、活动过程：

（一）、爱国

同学们，我们都是和祖国一起成长起来的00后，我们亲眼见
证了中国的发展，更是亲身体会到了祖国强大给我们带来的
富足安康的生活。21世纪所有中国人心中唱响的歌就是《国
家》 下面让我们一起来欣赏视频国家。

小讨论：

同学们，看完了视频的精彩镜头，现在，你们对《国家》歌
词的描写有何感想？ 学生自由发言（限时2分钟）

老师：新中国建国__周年献礼歌曲《国家》动人的旋律、平
实的歌词道出国与家的深厚情感，展现了国的强大与家的祥
和的意境，《国家》情感表达充分，拨动了我们的心弦，使
我们对‘家’、‘国’都有一种渴望，渴望去怎样付出，如
何更深刻地去爱。” 请谈谈：

在21世纪的中国有哪些令你印象深刻的民族英雄和爱国故事？

小学生如何爱国

测测你爱国的程度

从对以下句子的认同程度能否测出一个人是否爱国

1、我爱我自己的国家。

2、我为自己是一个中国人自豪。

3、我认为中国人挺了不起的。

4、 在某种程度上，我的情感与国家紧密相连，受国家大事



影响。

5、 我会唱中华人民共和国国歌 。

6、我认为升旗是一件很神圣的事情

（图片展示一些爱国的小细节）

小讨论：

在日常生活中，我们中学生该如何爱国呢？

学生自由发言（限时5分钟）

老师总结：国家兴亡，匹夫有责。

（二）、爱校

父母辛辛苦苦养育了我们，有把我们送到了学校里，我们在
那里学习和生活，因此，学校也是我们的家。学校是我家，
人人都爱她。“我们不仅要爱自己的小家庭，也要爱学校这
个大家庭，因为校园是我们成长的摇篮，我们是校园中快乐
的一员，是啊！这充满友爱的校园里，我们像一只只快乐的
小鸟！这么美的学校，我们该如何去爱她呢，请小组在一起
交流：要爱校我们应该怎样做？如下几方面：

（1）尊敬老师团结同学

（2）爱护公共财物

（3）讲究卫生

（4）遵守纪律

（三）、爱班



上课、自习文明，不（迟到、早退、旷课、睡觉），不（吵
闹、影响他人）；

考试文明，不（作弊）；

就餐文明，不（插队、浪费）；

交友文明，不（拉帮结派、惹事打架），不（早恋）；

语言文明，不（说脏话、坏话、谎话）。

尊敬老师，不顶撞老师；

团结同学，不刻意伤害同学；

自尊自爱，不做与中学生身份不相符的事；

自觉维护班级荣誉，不做有损班级荣誉的事；

热爱学校，自觉维护阳中荣誉，不做有损阳中荣誉的事。

倡议：从小事做起，从现在做起。

四、总结

同学们，爱国，就应该心怀热爱祖国、热爱中华民族的感情，
坚定为振兴中华而努力奋斗的信念，最重要的是现在努力用
功读书，充实自己，是为以后更好的报效祖国！爱校，是从
一点一滴中体现的：拣起地上的一片废纸，向老师打一次招
呼，遵守校规，热爱自己的班级！爱家，为父母做一些力所
能及的事情，关心父母。让我们努力奋斗让我们的祖国更美
好！



思政班会教案篇四

一、班会目标：

1、通过图文呈现、故事枚举等形式，让学生直观地感悟红色
精神的内涵。

2、通过教师阐发、小组讨论、雏鹰假日小队活动展示等，让
学生深化认识红色精神的时代传承及当下价值。

3、通过情景扮演、卡片寄语等形式，指导学生如何将红色精
神内化于日常的学习生活之中，如何将红色品质与“三好学
生”标准相结合，从自己做起、从小事做起，用一言一行传
承红色精神。

二、活动过程：

(一)感受幸福中国年

从老师穿着的红色衣服导入，启示学生自由阐发与红色相关
的事物或寓意。

(二)回顾苦难旧中国

ppt呈现多组旧中国苦难的图片，在历史片段的回顾中，让学
生感悟红色精神的历史背景及重要性。教师择机提问，学生
阐发感悟。

【教师总结】国家贫穷，外强入侵，民不聊生，中国大地一
片生灵涂炭，老百姓过着颠沛流离的生活，没有国之大家，
哪有我们的小家啊!

(三)铭记红色革命路



教师出示长征战士、刘胡兰、江姐等革命时期的历史人物、
重大事件的图片，分组展示雏鹰假日小队活动手抄报展示，
引领学生感受、思考三个阶段的红色精神的不同内涵。

1、1949年10月1日，中国人民站起来了——国家兴亡、匹夫
有责、英勇顽强、坚贞不屈。

2、1978年改革开放以来，中国人民富起来——解放思想、实
事求是、改革创新、奋发有为。

3、党的__大以来，中国人民强起来——爱国、敬业、诚信、
友善。

(四)争做时代好少年

1、魔盒传秘诀

通过魔盒抽取游戏、情景剧表演、行为纠偏、自我剖析等形
式与环节，从德、智、体三个层面指导学生，如何更好地传
承红色精神。

2、红色永传承

在以上互动的基础上，留给学生更多的自我省思的空间，用
儿童的视角，让每个学生以自我的领悟进一步思考，如何用
自己的行动去传承红色精神。

(五)教师总结

三、课后延伸

魔盒留存给该班班主任保管，并约定六年级清明祭扫英烈时
开启，检视自己是否兑现了诺言。



思政班会教案篇五

一、活动目标：

1、通过一组新旧照片的对比，学生从衣食住行几个方面，讨
论祖国七十年的飞速发展变化。通过竞赛，让学生更加了解
祖国，并为祖国献上祝福。聆听感人的小故事，培养学生的
主人翁意识，树立学生强烈的民族自豪感和自信心。倡议学
生从自己做起，从小事做起，与祖国共成长。

2、听过幻灯片、朗诵、歌唱，知识竞赛等多种活动，感悟爱
国的深刻内涵，从而明确自己作为炎黄子孙的光荣与作为一
名中学生的责任和义务。

二、活动准备：

朗诵、歌曲、资料收集

三、活动过程：

1、宣布《我爱你，我的祖国》主题班会现在开始。

2、看新旧照片，从衣食住行等方面感受祖国日新月异的变化，
畅谈自己的感受。

3、配乐诗朗诵：《祖国颂》

4、《祖国知多少》知识竞赛

5、（少年周恩来的故事：为中华之崛起而读书）

6、交流讨论：我们能为祖国做什么（结合日常生活）

7、小组朗诵:《我爱我的红领巾》



8、对祖国的祝福（贴成一个庆字）

9、全班歌唱《爱我中华》

10、宣布结束


